ANAI – Sezione Sardegna
23 marzo 2015
Verbale assemblea dei soci
Nella giornata odierna, 23 marzo 2015, in seconda convocazione, alle ore 16.30, presso la sede dell'Archivio Storico del Comune di Cagliari alla presenza dei membri del Consiglio Direttivo dell'ANAI, Sezione Sardegna e dei soci convenuti ha inizio l'assemblea dei soci, con il seguente Ordine del Giorno:
1.  Azioni svolte dall'insediamento del nuovo direttivo ANAI – sezione Sardegna
2.  Approvazione Bilanci:
- Bilancio Consuntivo 2014
- Bilancio Preventivo 2015
3.  Candidature dei soci Cecilia Tasca e Lorena Stochino
Presenti: Francesca Desogus, presidente, Anna Maria Oppo, vicepresidente, Enrico Fenu e Aldo Aveni Cirino, consiglieri, Rosanna Lusci, segretario. Assente Carla Usai, tesoriere.
Presenti 6 soci ordinari (Argiolas Sandra, Catani Pinella, Ferrante Carla, Mereu Sandra, Stochino Lorena, Tasca Cecilia), 3 soci juniores (Collu Marcella, Mei Emanuela, Soro Olivia).

1. Azioni svolte dall'insediamento del nuovo direttivo ANAI – sezione Sardegna

Francesca Desogus presenta un primo bilancio dei risultati raggiunti dalla Sezione nei nove mesi trascorsi dall'insediamento del nuovo direttivo. Riferisce:

- dell'incontro con Pier Sandro Scano e Umberto Oppus, rispettivamente presidente e  direttore generale dell'ANCI Sardegna al fine di promuovere, alla luce degli ultimi mutamenti normativi, presso le amministrazioni comunali una maggiore considerazione degli archivi di pertinenza, degli archivisti e del lavoro da essi svolto presso i Comuni. I due rappresentanti si sono dimostrati disponibili e sensibili ai problemi esposti, ma il contatto non si è ancora concretizzato in un’azione efficace e di sostanza.

- dell'organizzazione di due incontri seminariali con Giovanni Michetti e Augusto Cherchi.


Giovanni Michetti ha tenuto una lezione sulla Norma UNI 11536 che è stata esaminata dettagliatamente.


Augusto Cherchi ha illustrato i risultati del censimento Contarsi per conoscersi. Contarsi per contare con particolare riferimento alla Sardegna. Dall'incontro, che ha permesso di comprendere meglio la realtà dell'isola, sono emerse principalmente due significative criticità: un malessere, si potrebbe dire, condiviso per il fatto che sia preferita sul territorio quale sede per corsi, seminari e incontri la città di Cagliari e che manchi un'attenzione a quanti tra noi provengono dal mondo universitario e una predilezione nei confronti di chi proviene dalla Scuola di Archivistica, Paleografia e Diplomatica.

- del corso di formazione dal titolo La fotografia storica monocroma che si è svolto nella sede dell'Archivio di Stato di Cagliari nei giorni 15-16 gennaio 2015. Il corso ha riscosso notevole successo e ha visto la partecipazione di colleghi sardi e laziali che hanno potuto usufruire delle illuminanti lezioni delle dott.sse Petra Juliane Wagner e Simona Turco.

- della creazione di un gruppo ALP - Sardegna, anche se non ancora numerosa, che possa aiutare a descrivere lo stato dell'arte e portare avanti un'indagine per comprendere le tipologie contrattuali in atto, una maggiore attenzione alla professione.
Si fa riferimento al nuovo statuto che prevede che l'associazione dovrà essere in grado di certificare le attività professionali come previsto dalla normativa nazionale.
Inoltre elenca le attività che si intendono perseguire nei mesi a venire ed entro la fine dell'anno, che tengono conto anche di precise richieste da parte dei soci della nostra Sezione:
· un corso di formazione dedicato alla Conservazione e descrizione dei sigilli dedicato a quanti tra noi operano a vario titolo in archivi storici, che si svolgerà il prossimo giugno.
· un corso a cura della prof.ssa Mariella Guercio in data da definire;
· un corso di livello avanzato, dedicato alla fotografia;
· un corso sulla Progettazione al fine di conseguire una competenza nella redazione di progetti che spesso come liberi professionisti siamo chiamati a scrivere;
· una giornata sulla professione per affrontare i temi che riguardano gli archivisti alla luce degli attuali cambiamenti.

2. Approvazione Bilanci

Francesca Desogus chiarisce ai soci presenti i problemi che hanno riguardato direttamente il conto corrente bancario intestato alla Sezione ANAI Sardegna e che sono stati risolti a seguito di un lungo lavoro di mediazione con gli uffici bancari di Banca Intesa presso la quale si trova il detto conto. A causa di un'azione interna operata da Banca Intesa dovuta a un riassetto della stessa, il conto corrente di cui sopra è risultato inesistente. Fortunatamente la questione si è risolta, però viene comunicata ai soci la possibilità di un cambiamento al fine di abbattere gli onerosi costi di gestione dello stesso, pari a 150,00 (centocinquanta) euro annuali. Viene lasciata la parola ad Anna Maria Oppo, perché illustri i bilanci.
Si inizia dal Bilancio Consuntivo per l'anno 2014, di cui vengono elencate e spiegate le singole voci; si chiarisce che la voce Pensione Inps Dic. 2014, pari alla somma di 1.275,00 (milleduecentosettantacinque/00) euro, corrisponde ad un erroneo accredito da parte della Banca. Si conclude riferendo di aver chiuso al 31/12/2014 con la somma di 5.063,32 (cinquamilasessantre/32) euro.

Si approva all'unanimità.
Viene di seguito presentato il Bilancio Preventivo per l'anno 2015, anche in questo caso si illustrano le singole voci si prevede un totale entrate pari a 4950,00 (quattromilanovecentocinquanta/00) euro e le uscite pari a 5819,00 (cinquemilaottocentodiciannove/00) euro.

Si approva all'unanimità.

3. Candidature dei soci Cecilia Tasca e Lorena Stochino

Il presidente presenta il terzo punto all'ordine del giorno: le elezioni del nuovo consiglio direttivo nazionale ANAI. Nell'incontro di Roma del 7 marzo c.a., cui ha preso parte Francesca Desogus, sono state presentate alcune delle possibili candidature. Alcuni membri del direttivo uscente hanno espresso la decisione di non candidarsi per un nuovo mandato, alla luce dell'oneroso impegno specie dell'ultimo anno. Tra questi Marco Carassi, che ha dato la sua disponibilità per il collegio dei probi viri e Francesca Imperiale che propone la sua candidatura per il collegio dei sindaci.
Vengono altresì riferite le candidature proposte in quella sede da parte delle Sezioni regionali, e per la Sardegna la candidatura della socia Cecilia Tasca, professore ordinario di Archivistica, incardinata presso il Dipartimento di Storia, Beni Culturali e Territorio dell'Università di Cagliari.
L'occasione dell'assemblea dei soci in corso, come ricordato da Francesca Desogus, è anche il momento per verificare la candidatura di altri soci sardi e la conferma di quelle già presentate, così da perfezionarle nel rispetto delle modalità stabilite dal regolamento nazionale ANAI.
La prima delle candidate a prendere la parola è Cecilia Tasca. La candidata, per anni impegnata nel mondo degli archivi come professionista e imprenditrice, ora professore ordinario di Archivistica, esprime con chiarezza i motivi della propria candidatura, riflesso della necessaria esigenza di avere nel Direttivo ANAI un rappresentate dell'Università, che possa garantire, anche alla luce dei risultati emersi dal Censimento, un concreto legame tra l'ANAI e la realtà accademica sarda. La candidata lascia copia del c.v. e del programma che riflette e abbraccia il programma dell'ANAI Veneto, ANAI: un valore aggiunto alla professione.
Presenta altresì la propria candidatura Lorena Stochino, da anni impegnata sul territorio sardo nel mondo dell'impresa, dove opera come dipendente, e tra i pochi rappresentanti del complesso e difficile mondo delle partite IVA come libero professionista, e membro del gruppo sardo dell'ALP. La candidata presenta le ragioni della sua candidatura, fermamente convinta della bontà del lavoro e delle azioni portate avanti dall'Associazione da cui si è sempre sentita rappresentata, crede che sia giunto il momento di dare il proprio contributo per portare nel Direttivo Nazionale la voce dei libero professionisti e, in particolare, esportare le ragioni e le esigenze della situazione del nostro territorio del tutto atipica rispetto al resto del territorio nazionale.
Conclusi gli interventi con cui le due candidate, rappresentanti rispettivamente il mondo accademico e il mondo del lavoro, hanno presentato i loro rispettivi programmi, sono state discusse le stesse candidature da parte dei soci presenti. Francesca Desogus, sottolineando l'importanza e il rilievo della scelta fatta dalle due candidate, a cui andrebbe il merito di rappresentare al meglio la Sezione Sardegna a livello nazionale, si fa portavoce della volontà della Sezione Sardegna di sostenere le due candidate, Cecilia Tasca e Lorena Stochino, alle prossime elezioni, non mancando di ricordare le modalità per perfezionare la candidatura alla Segreteria Nazionale.
Francesca Desogus comunica infine che avrebbe inviato ai presidenti delle altre sezioni regionali ANAI una nota in cui palesare la candidatura delle socie sarde.
L'assemblea viene sciolta alle 18.30.
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